

雨花台区有个“环卫之家”，挤在20平方米小屋内

一家四口环卫工 八年没回家过年

凌晨4点，天刚蒙蒙亮，整个城市还笼罩在静谧的夜色中，李龙一家四口人就都起床了。洗漱完毕，拿起笤帚，李龙和爱人曹玉芬开始普扫长长的紫荆花路，而年迈的父母则在与之垂直的玉兰路上清扫。清晨路上车和人都不多，这整整一平方公里的地方似乎成了李龙一家人的世界。就是这样的日子，整整持续了8年。

为还债，老两口来南京

李龙一家来自安徽阜阳，之所以全家都来当环卫工，李龙解释说，自己文化程度不高，就业范围小，自己和爱人是跟着父母来的。

1997年，李家发生了三件事：二儿子李龙要结婚盖房子，三儿子考上了大专要交学费，恰恰这个时候家里仅有的三头猪全部得病死了。为了应付这些事，父亲李金健只得四处借款，凑了万余元。

1999年李金健想要赚钱还债，便和妻子来到南京打工。可是在南京的第一年，他人生地不熟，李金健没法找到工作，最后饿得只能拖着

腿走路。后来，李金健和妻子田秀芳才在雨花台区环卫所找到环卫工人这份工作，从那时候起，生活才有了转变。

为了还债，每逢月底发工资，李金健和田秀芳一分钱也舍不得花，全部存起来。“那时候我们每天吃的就是家里带过来的面粉，和面做大饼或者做面疙瘩。”田秀芳回忆。

8年过年没有回过家

2000年初，二儿子李龙带着爱人曹玉芬也来到雨花台区环卫所。为了让他们一家人有个照应，环卫所将一家四口安排在两条垂直的马路上。

每天，他们一家四口的生活都如出一辙，凌晨4点，四人起床洗漱，拿笤帚将两条马路普扫完毕，7点吃早饭，7点半到11点对马路进行保洁。下午1点半到3点再对路面进行一次普扫和保洁，将所有垃圾装进垃圾车。这样的生活一直持续了整整8年，无论严寒酷暑还是刮风下雨。

据说他们四人自从到了南京，就再也没有回过阜阳过年，今年也不例外。“大年初一，马路上总不能没有人清洁吧。”李金健笑着说。

不过对于不回家的真正原因，李金健解释说，一来家里的亲戚全部在外面打工，二来，全家人都回去的话，这路费十分可观。因为眼下两万元的债虽然是还完了，李金健心里还揣着另外一件事，就是三儿子的婚事。

田秀芳说，三儿子读高中时成绩很好，完全可以读本科，但是因为家里没钱，供不起，只好转上了大专。田秀芳因此对“小三”心存愧疚。“我现在存点钱，就想给老三盖个房子，娶个媳妇，弥补我对他的亏欠。”田秀芳一下子红了眼睛。

冒着严寒扫雪患上感冒

由于连续的雪天，32岁的李龙患了感冒，咳个不停，咳嗽时他一手拿着笤帚，腾出另一只手捂着嘴，李龙说是因为扫地出汗后，被风吹的。

今年南京的雪出奇大，天气也出奇寒冷。1月13日凌晨，南京下了今年的第一场雪，李龙他们起床时，四周已经是白茫茫的一片了。风刺骨地吹着，大雪纷飞，他们顶着严寒，奋力地将铺在马路中间的积雪往马路两边铲，铲完之后，李龙已经累得直不起腰来，只

能坐在人行道上。此时他热得全身出汗，便脱掉了外套，任由寒风猛吹，当晚，李龙便开始咳嗽了。

20平方米小屋挤了六口人

李龙说，当年是看到父母在南京工作，便带着爱人也来到了南京，一来这里比阜阳赚的钱多，二来也可以对父母有个照应。李龙的大儿子现在已经10岁了，在老家读小学，李龙在家乡专门请了个人照看儿子，而这笔费用是李龙开销的大头。李龙的小儿子今年才1岁半，留在李龙身边，由李龙81岁的奶奶照顾着。

如今这一家人住在宁南汽配城附近一处20平方米的小平房里，这个狭小的空间里竟然挤着六口人。李龙的奶奶、小儿子，李龙夫妇和李龙的父母。

这条一公里长的紫荆花路，李龙是再熟悉不过了。马路一边是一排排的高档住宅。李龙时常喜欢眯着眼看这些房子，他说：“现在攒钱给孩子读书，我们再苦再累都是值的。等咱的两个娃上了大学，有了出息，也能住上这样的房子，你说吧？”李龙转过头问妻子。曹玉芬笑着点头。 快报记者 解璐



爱心送给你

昨天，南京市白下区中医院的部分领导来到五老村街道红花地社区、淮海路街道新街口商业街社区和洪武路街道武学园社区，把年货和浓浓的爱心送给了几户困难家庭。

快报记者 施向辉 摄

围巾卷进面条机 打工男险被勒死

快报讯（记者 顾元森）昨天傍晚近6点钟，凤凰桥东侧菜场内，一名正在压制面条的29岁男子因围巾缠入面条机旁，等店内工人用刀割断围巾，该男子暂时停止了呼吸。经抢救，张某情况有所好转，但仍没有脱离生命危险。

下午6点多，记者来到事发地点时，男子已经被送往医院抢救。在面条机旁边的一张桌子上，一条带条纹状花纹的围巾断成了两截。一名工人表示：“这就是那条惹祸的围巾，人已经送到医院去了。”

在菜场内卖菜的一名男子说：“当时我只听到有人喊救命，我跑过去看时，他已经卡在面条机旁，脸已经变成了青紫。店里一女工迅速把电闸刀拉下，但人还是没有救下

来。”周围人表示，当时大家都以为那名男子遭到电击，因此没人敢上前去。

在面条店打工的女工张某表示，被勒的男子是她的弟弟，从安徽老家来南京打工10多年了。“当时我看到他倒在面条机上，赶紧把电闸拉下来，当时我根本没有注意到围巾，看到他卡在那里，我还以为是他的手被挤到里面了呢。”就这样，张某的弟弟被围巾勒在面条机上长达10分钟左右，最后闻讯赶来的面条店另一名工人注意到了围巾，他用刀将围巾割断，但此时，张某弟弟已经没有了呼吸。

众人七手八脚地将其送到了省人民医院。截至发稿时，张某仍在抢救中。（陈先生爆料奖70元）

“把刀放下来，否则休想逃走” 女主人一声大喝 打跑持刀劫匪

面对闯进家的持刀劫匪，女主人毫不畏惧，奋力与之搏斗，最终使劫匪落荒而逃。一年后脱逃的劫匪在无力支付洗浴钱后，竟然报假警，结果自投罗网。昨天，南京市鼓楼区法院以抢劫罪，判处被告人刘大根有期徒刑10年，并处罚金5000元。

入室行窃遇到勇敢女户主

刘大根是安徽人，来到南京打工几年，缺少技术挣不了什么钱，还贪图享受。他不仅隔三岔五去桑拿找刺激，而且还狐朋狗友混在一起吸毒并上瘾。

2006年8月上旬，缺钱买毒品的刘大根决定行窃。8月10日晚8时许，他溜到经事先踩点的凤凰三村一住户实施盗窃，翻窗入室后发现家中有人，经观察，他确定只有女主人一人在家，于是胆子又大了起来。他趁女主人尚未发现他的机会，悄悄溜进厨房拿出一把菜刀握在手里，然后几步窜到客厅女主人的面前，“把钞票和值钱的东西给我交出来，否则要你命！”

女主人见状心里紧张了一下，但随后又镇定下来并对刘大根喝道：“你敢？把刀给我放下来，否则你休想逃走！”

见面前的这个女人毫无惧色，刘大根紧张得要命，但他仍不罢休，自壮贼胆继续逼女主人交出钱财。女主人看出了刘大根心虚的表情，便冲上去抢他手中的菜刀，刘大根不依，用刀划伤了女主人的

脖子和手腕，见女主人仍然面不改色地与之较量，刘大根迅速转身从正门逃了出去。

刘大根逃跑后，这位姓陈的女主人随即报警，但遗憾的是劫匪并未能立即落网。

洗浴后报假警供出自己

初次行窃遇到了这样勇敢的户主，吓得刘大根几天都没睡好。见风头一过，老实了许多的刘大根只好又靠打工挣钱混日子，只是他依旧不学好。

2007年11月中旬的一晚，他又来到一家桑拿浴室逍遥，离开时没钱结账被工作人员堵住了去路。见无法脱身，刘大根竟打电话报假警，称自己的钱包在桑拿浴室被盗。

警察赶到后，将刘大根带到派出所接受调查，经指纹比对，确认他就是1年多前制造凤凰三村2栋陈女士家劫案的犯罪嫌疑人。归案后，刘大根如实缴交了在陈女士家作案未遂的犯罪事实。

法院审理认为：被告人刘大根以非法占有为目的，采用暴力手段入户抢劫，其行为构成抢劫罪。刘大根在抢劫的过程中因被害人反抗而未能得逞，系犯罪未遂，依法可从轻处罚。法院依据查明的事实，当庭作出了上述判决。

盗窃演变成抢劫，分文未能得逞还被判处10年刑期，刘大根着实后悔，只是这后悔晚了一步。

（涉案人物为化名）

通讯员 李自庆
快报记者 朱俊

秦虹路惊现“喷泉” 半幅路面被淹

天气持续低温，导致水管爆裂



秦虹路有半幅路面泡在水中

快报讯（记者 薛林）昨天下午4点30分左右，秦淮区秦虹路上，一根埋在地下的自来水管发生爆裂，秦虹路半幅路面被淹。事故造成附近秦虹小区集虹苑千余户居民家中停水。

昨天傍晚5点多，记者赶到现场时，远远望去，长约1000米的秦虹路，有一半泡在水中。过往车辆被迫停下，一些行人只好推车从水中行走。

水管爆裂现场，地面上已形成一个深坑，深达1米，并殃及了边上一个报亭。据报亭主方女士回忆，当时她坐在报亭里卖报纸，“突然就听轰的一声，水从地面冒了出来，一下子喷出1米多高，把我的报纸全搞潮了。”

方女士立即报警，随后又将1000多份受潮的报纸，转移到附近小区里。

自来水管爆裂后，大量的自来水涌进了与报亭相隔不远的秦虹小区集虹苑。据集虹苑小区保安称，自从秦虹路地面被淹后，水源源不断地朝小区内涌，“自来水公司抢修人员赶来将阀门关上，地面上积水才慢慢退去。”



被自来水冲坏的地面
快报记者 薛林 摄

“水管爆裂后，家里停水了，现在没有办法做饭。”住在集虹苑小区的李先生告诉记者，小区共有1400多户居民，没有水用都急得团团转。

事故发生后，南京市自来水公司抢修人员赶到现场抢修。据现场负责人鲁某称，爆裂的水管直径为300毫米，埋在地下不到1米，“由于这几天持续低温，才导致水管爆裂。”鲁某告诉记者，这根水管主要是为集虹苑小区提供饮用水，抢修这根水管估计要4个小时后才能结束。（吕先生爆料奖80元）

女子当街遭抢 路人勇追劫匪

快报讯（记者 顾元森）昨天下午1点多，20多岁的女子陆某遭到一名男子抢包，就在陆某吓得不知所措的时候，一名路人看到了这一幕，他立即勇追劫匪，在追出300多米远后，迫使劫匪将其中一个大的行李包扔到了地上，之后抓着行李包迅速逃掉了。中年男子见状，只好返回，捡起行李包还给主人后，匆匆离开。

当时，陆某手里提着一个大的行李包，肩还挎着一个小的包，挎包里除了500多元现金，还有银行卡、手机、身份证等物，银行卡里是她辛苦一年打工赚来的1万多元工资。为了省点路费，陆某没到汽车站买票坐车，而是来到了郭家山路，准备走到幕府西路拦“黑车”回盐城。陆某没想到，就在她往前走的时候，一名男子突然从后面冲上来，将她身

上两个包夺了下来，随即转身往后跑。陆某惊慌失措，根本没有想到追赶。

这时，一名路过的中年男子见到了这一幕，立即向劫匪逃跑的方向追过去。20多岁的劫匪眼看就要被追上，立即将行李包扔到了地上，之后抓着行李包迅速逃掉了。中年男子见状，只好返回，捡起行李包还给主人后，匆匆离开。

报警后，警察迅速赶到现场，但由于事发路段行人很少，有价值的线索不多。警察提醒，单身女子行走在偏僻路段时，一定要加强防范意识，另外坐车最好到车站买票上车，以保障自己的利益。目前，警方正在进一步处理此事。（蔡先生爆料奖60元）

假公务员 骗吃骗喝被抓

快报讯（记者 解璐）一男子自称是公务员，在中央门附近的一家星级酒店骗吃骗喝8000多元，后被警方抓获。

中央门这家星级酒店餐饮部的尹经理说，1月3日严某带着一位朋友来到该酒店消费，出手十分大方，还跟尹经理认起了老乡。席间严某带着醉意对尹经理说，他是省里某部门的公务员。结账时，严某很有派头地说：“不用我付钱，待会有人来付账。”果然不一会，就有一个自称是严某朋友的人来了2000多元饭钱。尹经理相信了这位年轻老乡果真是“有头有脸”。

1月11日，为跟老乡联络感情，尹经理找来几个盐城老乡，主动约严某和他的朋友到酒店去吃饭，严某满口答应，并很豪爽地表示由他来结账。结果一桌人花费了近8000元，随后，尹经理又帮严

某等人开了两个标准间。1月12日一大早，严某借口要送朋友回家，一分钱没付，就溜出了饭店。此后尹经理再联系严某，就再也联系不上了。尹经理打电话到政府某部门打听，工作人员表示，根本没有严某这个人。尹经理一听，心凉了半截。

于是尹经理心生一计。1月14日尹经理发短信给严某，假称要介绍朋友给严某认识，严某果真前来赴宴。当严某察觉到气氛不对想要溜走时，被到场的民警拦住，带往派出所。

据严某交代，去年4月份，他以介绍工程的名义骗取吴某回扣9700元；去年10月份，他谎称自己是省某部门公务员，以介绍工作的名义骗取高某10000元钱。目前，严某已被刑拘，此案仍在进一步调查中。（王先生爆料奖60元）